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Utazás 

Budapestről sajnos nincs közvetlen járat Portóba, de a TAP légitársasággal egyszeri 

Lisszaboni átszállással nem vészes az út, a várakozástól függően 5-6 óra. Fapados járatokkal 

is megoldható, csak kicsit többet kell utazni. A csomagokat figyelembe véve a TAP-al, a 

cserediákok számára ajánlott kedvezménnyel a 23 kg-os poggyász és a 8 kg-os kézipoggyász 

mellett ingyen vihetünk egy 10kg-os csomagot. Emellett ételt és italt is felszolgálnak a gépen, 

amit a repülőjegy ára magába foglal. 

(Bővebben: http://www.flytap.com/Portugal/en/Promotions/Campaigns/students) 

Ez a kis kereső megkönnyítheti a dolgunkat: www.skyscanner.hu a repülőjegy vásárlásnál. 

Ha a Lisszabon – Porto távolságot nem szeretnénk repülővel megtenni akár busszal is 

mehetünk http://www.rede-expressos.pt/default.aspx ezen az oldalon lehet a járatokat 

megnézni, illetve jegyet foglalni. (Természetesen a későbbi utazásoknál is jól jöhet.) Portóból 

a közelebbi városokba érdemes vonattal menni, de a távolabbi utazásokra az előbb említett 

oldalon nézhetünk buszt. 

A vasútállomás, Sao Bento a központban található, maga az épület is egy turista látványosság. 

Már kívülről is felkelti az érdeklődésünket a nagy épület, amit házak vesznek körül és egy 

pálmafa is ágaskodik felette, belül pedig történelmi jelenetek vannak csempéből kirakva. 

Innen nem messze található a buszpályaudvar is. Érdekesség, hogy Portóban nagy 

garázsokban kap helyet, amelyek mind közel vannak a főtérhez. Az első hetek 

kirándulásainak alkalmával vagy a vasút állomáson, vagy a tőle néhány méterre található 

főtéren volt a találkozó, ezért nagy előnyt jelentett, hogy a Sao Bento szomszédságában 

laktam. Bár a vonatok érkezésekor, indulásakor használt hangosbemondó elég kellemetlen 

lehet este, illetve reggel is, amikor szeretnénk kipihenni magunkat.  
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Szállás 

A jelentkezési lapon van lehetőség a kollégium igénylésére, de ez általában nem szokott 

sikerülni, mivel az ottani diákok nagy része is szívesen foglal ott szállást. De nem kell 

megijedni, az iskola szervezete COMAP, ami direkt az Erasmusos hallgatókat segíti, e-mailen 

keresztül küld felhasználó nevet és jelszót a http://www.comap-

portugal.com/accommodation-2/ oldalhoz, az itt található szállások nagy részénél a COMAP a 

kapcsolattartó, a tulaj és a bérlő között. Érdemes minél előbb lefoglalni egyet az itt található 

lakások közül, mivel elég gyorsan el szoktak fogyni a szabad helyek. Ha mégsem sikerül az 

előbbi módon szállás szereznünk a következő oldalak segíthetnek:  

- http://portorooms.com/ 

- http://esnporto.org/article/accomodation-survey 

ezek mellett sok facebook csoportban is válogathatunk, de ezekhez meg kell várnunk amíg 

elfogadják a csatlakozási kérelmet. 

https://www.facebook.com/groups/387728211301128/ 

https://www.facebook.com/groups/21794815430/ 

 

Pénzügyek 

Sajnos csak későn tudtam meg, hogy Portugáliában egyes külföldi bankkártyákkal csak 200 €-

t vehetünk fel az ATM-ekből, ezt naponta maximum kétszer tehetjük meg, így nem biztos, 

hogy elég pénzt tudunk felvenni, ráadásul a tranzakciós díj bevezetés óta nem túl olcsó ez a 

megoldás. Az ösztöndíjat kizárólag Magyarországon vezetett devizaszámlára utalják euróban, 

ezért érdemes annak is utánanézni, hogy az adott banknál milyen költségek vonatkoznak a 

pénzfelvételre, átutalásra, stb. Portóban a BPI-nél Erasmusos diákok számára teljesen 

ingyenes bankszámlát biztosítanak, ehhez útlevelünk vagy személyigazolványunk, 

lakcímigazoló kártyánk és a fogadóintézménytől kapott felvételt igazoló papírok. Arra viszont 

vigyázzunk, hogy az említett bankszámlához járó kártyával ingyen vehetünk fel pénzt 

bármelyik portugál ATM-ből, de repülőjegyet NEM tudunk vásárolni vele az interneten 

keresztül, kivéve néhány portugál oldalt, ahol lehetőség van a „multibanco-s” fizetésre is. 

Azonban ezzel a számlával feltölthetjük a telefonunkat, a bérletet, és minden boltban tudunk 

fizetni a hozzájáró ingyenes kártyával. 

(Bővebb információk: http://www.bancobpi.pt/ ) 

 

Telefon, kapcsolattartás az otthoniakkal 

Elég nagy a távolság Portugália és Magyarország között, így nem egyszerű tartani a 

kapcsolatot az otthoniakkal. Igaz az interneten keresztül manapság a Skype és a Google 

csevegő segítségével nincs nehéz dolgunk, de így se egyszerű megoldani, hogy az otthoniak, 

illetve mi is egész nap a másikra várjunk a gép előtt. A regisztrációs héten, az első napon 

kapunk egy kis csomagot sok hasznos információval, és egy Opimus-os sim kártyával, amivel 

ingyen beszélhetünk egymás között a többi Erasmusos diákkal, ez az első hónapban teljesen 

ingyenes, de utána havi 7,5 €-val kell feltöltenünk havonta a kártyát, hogy továbbra is ingyen 
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telefonálhassunk egymás között. Ez az összeg teljesen felhasználható telefonálásra, de 

kérhetünk mobilinternetet is, melyet szintén ebből az összegből vonnak le (1,59€ /hét 50MB; 

1,99€ / hét 80MB… bővebben www.optimus.pt ), így napközben is ingyen telefonálhatunk az 

otthoniaknak például Viberen keresztül. 

Egy másik olcsó megoldás a https://www.actionvoip.com . Ezen az oldalon egy regisztráció 

után, adott összegekkel tölthetjük fel az egyenlegünket, majd két telefonszám megadásával 

(sajátunk és a hívni kívánt szám), saját telefonunkon keresztül néhány centes percdíjakkal 

beszélhetünk. (Bővebben az oldalon… én inkább csak fontos ügyek intézésére használtam. 

Egy alkalommal töltöttem rá 10€-t azaz 3000 Forintot és még mindig közel 4€-t 

lebeszélhetek, pedig használtam párszor…)  

 

Iskola, tanulmányok 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kis segítség, hogyan találjunk el az egyetemre. 

( http://www.iscap.ipp.pt/site/php/howtoiscap.php ) 

Az iskolának külön szervezete van a külföldi hallgatók segítésére, ahogy már a 

szálláskeresésnél is említettem ez a COMAP. Az első hetekre egy program sorozatot állítanak 

össze, hogy senki se unatkozzon, jobban megismerhessétek a várost, egymást, a városon 

belüli és kívüli utazást. Külön kirándulásokon való részvételre is van lehetőség néhány euro 

befizetésével, mi még gokartozni is elmentünk egy közeli városba. Továbbá már az első 

http://www.optimus.pt/
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napon lehetőség volt egy hétvégi Lisszaboni kirándulásra jelentkezni, amit mindenkinek csak 

ajánlani tudok. 

Az iskola honlapján külön rész található a tárgyaknak, melyeket a külföldi hallgatók vehetnek 

fel. ( http://www.iscap.ipp.pt/site/php/exchange.php, 

illetve : http://iscap.ipp.pt/gri/drupal/?q=courses  ) 

Itt már előre megtervezhetjük, mely tantárgyakat szeretnénk hallgatni Erasmus alatt. Műszaki 

menedszer hallgatók figyelmébe ajánlanám például a marketing, statisztika, és európai uniós 

jog nevű tantárgyakat. Az első kettőt, ha még nem vetted fel, vagy nem sikerült teljesíteni 

érdemes megpróbálni kint. A honlapon megtalálod a tárgyaknál a hozzájuk tartozó 

tematikákat is, amik alapján akár előre egyeztethetsz az itthoni tárgyfelelőssel, ha kérdéses 

lenne számodra a tárgy elfogadtatása / beszámítása. Az órák hasonló módon zajlanak, mint 

itthon, de valamivel gyakorlatiasabbnak mondható az oktatás. Több prezentációt kell tartani, 

mint itthon és a projektmunkák is gyakoribbak lesznek. Az órákról való hiányzások 

megítélése kint is tanárfüggő, de a szabályzat hasonló módon vonatkozik ránk, mint itthon. 

Néhány tanár úgy fogalmaz, hogy nem kötelező bejárni az előadásokra DE erősen ajánlott, 

ennek következtében bátran visszakérdezhetik az órán elhangzottakat. (néhányan így is 

tesznek ) Tehát nem kell megijedni, ha bejárunk előadásokra és a nyelvtudásunk is a helyén 

van könnyen teljesíthetőek a követelmények. Továbbá érdemes felvenni a Portugál nyelv és 

kultúra nevű tárgyat is, amely valamelyest megkönnyíti a kinti életet, és megismerhetjük a 

portugálok szokásait.  

(Egy kis segítség az International office-tól: 

http://www.iscap.ipp.pt/gri/drupal/handbook/dictionary.html ) 

Az iskolai élet nagyban eltér az itthonitól, a diákok egyenruhát hordanak. A végzősök talárt, a 

gólyák pedig piros színű felsőt viselnek, melynek mintázata minden évben változik, és nagy 

figyelmet fordítanak a gólyák avatására is. Az egyenruhát az iskolán kívül is büszkén hordják, 

így mindig tudják egymásról, hogy egy iskolában tanulnak, egyfajta összetartást jelképez.  

Az iskolában három étkezde is megtalálható, a nagyobbikban menza üzemel, a többiben 

különböző menük kérhetők, így ha nincs időnk hazamenni ebédelni vagy óra után sietünk az 

éjszakába, és előtte jól bevacsoráznánk érdemes kipróbálni a különböző szendvicsféléket is. 

Arányaiban véve nem túl drága, a menzán 2,60 € volt egy leves+bagett+főétel+desszert. 

 

 

 

 

Ételek, boltok, időjárás 
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Kint létünk alatt érdemes kipróbálni a Portugál specialitásokat ezek közül a legismertebb a 

Francesina, ami két szelet kenyérből, közte egy szelet hús, kolbászkák, a tetején ráolvasztott 

sajt, és egy jellegzetes titkos recept alapján készült szószból áll. Vannak extra változatai is, 

általában hasábburgonyával szolgálják fel, de kérhetünk rá egy tükörtojást is. A helyieknek 

megvannak a kedvenc éttermei, ahol szerintük a legjobb francesina készül. A másik fő ételük 

a Bacalao (tőkehal). Reggelihez nagyon hangulatos pékségeket lehet találni főleg a 

központban, ahol sok finomság közül válogathatunk, italnak pedig egy frissítő „Meia de leite” 

(tejes kávé) is jól fog esni. Italok terén is vannak különlegességek, ilyen például a Vino do 

Porto (Portói), ennek is különböző fajtái vannak. Lehet kapni vörösben, fehérben és rozé 

változatban is. Aki viszont nem szereti az édes borokat az se keseredjen el, mert a nálunk 

megszokott fehér és vörösborok is nagyon jók (ezek mellett különlegesség a Vino Verde), 

illetve az áruk is hasonló mint itthon. Aki pedig sör párti, szintén választhat a nemzeti 

kínálatból, hogy a Super Bock-ot vagy a Sagrest kedveli jobban.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A boltok nagy része csak este 8-9 óráig látogatható, a belvárosban található Trindade 

bevásárlóközpontban a FROIZ nevű szupermarket talán az egyedüli, ami este 10-ig van 

nyitva. Néhány éjjel-nappali is megtalálható elrejtve, illetve a kintebb eső városrészekben Lidl 

is található, az itthoniakhoz hasonló kínálattal. A másik két bolt a Pingo doce és a Minipreco, 

az utóbbi megtalálható az iskola közelében is. (Az élelmiszerárak hasonlóak az itthoniakhoz.) 

Ha Portoba készülünk érdemes tudni, hogy nem mindig van jó idő, ezért akár első, akár 

második félévünket töltjük kint, érdemes meleg ruhákat is bepakolni. Amíg én kint voltam 

jellemző volt, a szeles, esős idő. Iskolába menet egy ilyen nap után / közben szinte minden 

kuka tömve volt esernyőkkel az utcán, ezért, ha van érdemes vízálló kabátot is csomagolni.  

 

Remélem sikerült hasznos információkat átadnom, és megkönnyíteni a kint létet. Ha 

bármilyen kérdésed van, keress bátran a megadott e-mail címen. 

Mindenkinek csak ajánlani tudom az Erasmust a felejthetetlen élmények, az új barátok, 

kapcsolatok, az új helyek, és kultúrák megismerése és a nyelvgyakorlás lehetősége miatt. 

Mindezek mellett letesztelhetjük magunkat, mennyire álljuk meg a helyünket más 



országokban, illetve egyedül. Elsőre lehet, hogy soknak tűnik az a fél év, de ha a végéhez 

közeledünk, fel se fogjuk milyen gyorsan elszállt. 

 

 

 

 

 


